

我市一季度外贸进出口总值达34.6亿元

本报讯(记者 陈卓)比去年同期增长5.4%,进出口总值居全省第九。4月24日,记者从新乡海关了解到,今年一季度,我市外贸进出口总值达34.6亿元,高于全省增速2.9个百分点,实现首季“开门红”。

据新乡海关统计,今年一季度,我市外贸进出口总值34.6亿元,比去年同期增长5.4%,进出口总值居全省第九。其中,出口29.5亿元,增长15.8%;进口5.1亿元,下降30.7%。据了解,一季度我市外贸进出口有几个主要特点,如一般贸易进出口保持较快增长。我市一般贸易进出口27.9亿元,增长11.2%,占同期我市进出口值的80.7%;加工贸易进出口6.6亿元,下降12.9%。

民营企业进出口占比超七成且增速最高。一季度,我市民营企业进

出口26.5亿元,增长12.7%,占同期我市进出口值的76.6%。国有企业进出口4.8亿元,下降22.5%;外商投资企业进出口3.3亿元,增长4.8%。

除东盟外,对韩国、俄罗斯、欧盟、印度等主要贸易伙伴均保持稳步增长。一季度,我市对韩国进出口5.5亿元,增长9.2%;对俄罗斯进出口4.2亿元,增长7.1倍;对欧盟进出口4亿元,增长27.3%;对印度进出口3.3亿元,增长24.8%;对东盟进出口2.6亿元,下降6%。对上述5个国家和地区合计进出口占同期我市进出口值的56.6%。同期,我市对“一带一路”沿线国家进出口15.8亿元,增长20.4%。此外,我市对美国进出口2.6亿元,下降31.4%;对日本进出口1.5亿元,增长38%。

铜材、纸浆、初级形状塑料、成品油、基本有机化学品为我市前五大进

口商品。进口值分别为9696万元、8619万元、5259万元、2895万元、1404万元。其中,铜材、纸浆分别下降56%和18%;初级形状塑料、成品油、基本有机化学品分别增长40.2%、159.8%、52%。同期,我市汽车零配件进口637万元,增长5.4%;阀门进口345万元,增长5倍;玻璃及其制品进口312万元,增长114%。

纺织纱线、服装、基本有机化学品、铜材、塑料制品为我市前五大出口商品。出口值分别为6亿元、1.3亿元、1.2亿元、1.1亿元、9379万元。其中,基本有机化学品出口增长28.8%,塑料制品出口增长11.5%。此外,农产品出口2740万元,增长102.9%;食品出口2425万元,增长87.4%;蓄电池出口1422万元,增长15.6%。

我市3家“侨胞之家”获评全省侨联系统典型选树单位

本报讯(记者 崔敬)4月24日,记者了解到,省侨联发布2021年~2022年度全省侨联系统“侨胞之家”典型选树单位名单,我市红旗区洪门镇宝龙社区“侨胞之家”、辉县市苏门书院“侨胞之家”、牧野区卫北街道办事处“侨胞之家”3家单位获此殊荣。

“侨胞之家”是基层侨联组织联系和服务广大侨界群众、推动侨联工作开展的重要阵地,是侨联系统推进“两个建设”的基础性工程之一。此次获评省侨联典型选树的3家“侨胞之家”以“党建带侨建”为引领,在基层治理、抗击疫情、服务侨胞等工作中发挥了积极作用,受到侨界群众的普遍信任和广泛好评,为全市“侨胞之家”作出了表率。

本周末几天 气温快速回暖 晴好天气上线

本报讯(记者 李蕊)4月24日,记者从新乡市气象台了解到,根据最新气象资料分析,本周24日之后,以晴好天气为主,没有明显降水过程,气温快速回暖。受弱冷空气影响,周六(29日),我市将出现4级左右西北风,阵风6级~7级,周日(30日),最高气温略有下降。

本周末几天天气情况

25日(周二):多云转晴天,西南风3级~4级,气温6℃~21℃。

26日(周三):晴天转多云,偏南风3级~4级,气温11℃~24℃。

27日(周四):多云间阴天,西南风3级~4级,阵风6级,气温10℃~24℃。

28日(周五):晴天间多云,西南风3级~4级,气温12℃~26℃。

29日(周六):晴天间多云,西北风4级左右,阵风6级~7级,西北部山区局地9级以上,气温10℃~28℃。

30日(周日):晴天间多云,偏南风2级~3级,气温11℃~24℃。

我市发布1批次不合格食品核查处置结果

本报讯(记者 崔敬)4月24日,记者了解到,在省市场监督管理局关于43批次食品不合格情况的通告中,涉及我市1批次不合格食品。涉事生产、经营环节单位被我市市场监管部门依法进行了行政处罚。

抽查中发现,新乡县笑天商贸有限公司销售的标称新乡市卫滨区洪东食品有限公司生产的1批次混合花生芝麻酱(半固态调味料),黄曲霉毒素B1检出值为16.9 μg/kg,标准规定为

不大于10.0 μg/kg。

经调查,新乡市卫滨区洪东食品有限公司生产该批次混合花生芝麻酱46瓶,共计11.5公斤,货值金额253元。无产品召回。

该公司生产不合格混合花生芝麻酱的行为,违反了《中华人民共和国产品质量法》第三十二条规定,依据相关法律规定,市市场监督管理局对该单位作出没收违法所得21.5元,罚款632.5元的行政处罚,共计罚没款654

元。

经调查,新乡县笑天商贸有限公司购进该批次混合花生芝麻酱43瓶,已销售43瓶,共计10.75公斤,货值金额279.5元。无产品召回。

该公司销售不合格混合花生芝麻酱的行为,违反了《中华人民共和国产品质量法》第三十九条规定,依据相关法律规定,市市场监督管理局对其作出没收违法所得43元,罚款140元的行政处罚,共计罚没款183元。

辉县市 全业务自助一体机开启商事登记新模式

本报讯(记者 李文奇 通讯员 王晓)4月21日,辉县市市场监督管理局(以下简称监管局)正式投入使用商事登记全业务自助一体机,标志着辉县市在商事登记制度改革和创优营商环境方面又迈出新的坚实步伐。

“仅凭身份证即可当场打印营业执照,全程不到3分钟,操作简单,方

便快捷,这真是太便民了。”当日,辉县市科信照明工程有限公司的郭女士,在辉县市政务服务大厅一楼“7×24小时自助服务区”通过商事登记全业务自助一体机顺利自助打印出首张纸质版营业执照正、副本,实现了企业登记全程无纸化、标准化、颗粒化和智能化办理。

商事登记全业务自助一体机以商事制度改革便利化为目标,除打印营业执照外,还可办理企业名称自主申报、名称登记、变更登记、注销登记等业务,实现24小时企业登记随时办、营业执照随时取,缩短了群众办事时间,降低了办事成本,真正把“不打烊”“零见面”审批工作落到了实处。



馨香书坊让“书香新乡”香更浓

□姬国庆

4月19日,记者了解到,新乡市第七届“全民阅读书香新乡”暨第28个世界读书日活动启动仪式在市外国语小学举行。该校3600余名学生参加了启动仪式。(《平原晚报》4月21日A06版报道)

书香,是文明新乡最美的味道。我市大力开展馨香书坊建设,与“书香新乡”建设相得益彰,极大地满足了全民阅读需求,为“书香新乡”助力添彩,让“书香新乡”香更浓。

在新乡市第七届“全民阅读书香新乡”暨第28个世界读书日活动期间,我市社会各界开展了一系列相关活动,营造了浓厚的阅读氛围,取得了较好的社会效果。

值得一提的是,我市的阅读氛围为什么这样浓厚呢?为什么越来越浓厚呢?

应当认识到,经济社会的发展,极大地提高了大家的生活水平,大家对精神文化追求也越来越高,对阅读设施的要求也不再停留在简单的阅读上,舒适的环境、优质的服务已经成为阅读体验中不可或缺的一部分。

对于新乡而言,要想搞好“书香新乡”建设,除了需要市民多读书、读好书外,还离不开公共阅读场所的支撑。

在文明新乡,读书不是个人的事,而是一座城市的事。应该说,为了满足群众的阅读需求,传统的图书馆、新华书店也在不断“改版升级”,其他形式的书店也在不断发展,给群众提供的阅读服务

越来越好。

然而,对于群众的更多需求、更高要求来说,原来的阅读场所还是远远不够的。近年来,我市为了满足市民的阅读需求,加快构建文化传承创新体系,深入实施文化惠民工程,全面搞好“书香新乡”建设,建成开放了很多馨香书坊,为群众读书提供了一个温馨、便捷的公共阅读空间。

可以肯定地说,这些馨香书坊就是市民的“家门口图书馆”,打通了服务市民阅读的“最后一公里”,与图书馆、新华书店、其他书店构成了服务全民阅读的服务体系,馨香书坊已经成为文明新乡新的文化地标。

确实如此,这些馨香书坊各有特色,遍布在新乡的各个地方,随处可见,让大

家就近阅读像点外卖一样简单便捷,极大地满足了全民阅读需求,这无疑方便新乡人阅读的便民实事。

一座文明的城市,应该是飘满书香的城市。如今,馨香书坊是喧嚣闹市里的静谧阅读空间,聚在馨香书坊的“读书人”越来越多,大家一起阅读,共沐书香,已经成为新乡这座全国文明城市的一道亮丽风景,书香正潜移默化地让市民更优雅,新乡的文明气质也因全民阅读愈加丰盈。

氤氲书香,让“书香新乡”味更浓。趁着春光大好,从现在开始,就让我们都来做“读书人”,一起走进馨香书坊,一起感受读书之美,以此助力添彩“书香新乡”建设,让全民阅读照亮“书香新乡”,让“书香新乡”处处弥漫书香。